

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 164 (8894)

Суббота, 19 августа 1967 г.

Цена 2 коп.

ИЗ ГОРОДА — НА ПОМОЩЬ

Золотая радуга зерна. Много забот и волнений переживают хлеборобы, чтобы она мощным потоком хлынула в закрома.

В юбилейном году, как и в прошлом, на полях вышел хороший урожай. Туго налитые колосья радуют всех — и жителей села, вырастивших их, и горожан.

Но урожай предъявляет и большие требования: надо его вовремя и без потерь убрать. Это забота всех и каждого. Сейчас, когда наступила горячая уборочная пора, это первейшая задача.

Как и всегда, в такую пору на помощь хлеборобам приходят горожане. И до уборочной жители нашего города постоянно оказывали помощь труженикам села, но в эти дни она должна быть наиболее ощущима.

Наши город шефствует над двумя районами: Ленинск-Кузнецким и Крапивинским. Для принятия нового урожая горожане построили пять зернотоков, заканчиваются строительство трех в Крапивинском районе.

Кроме того, промышленные предприятия шефствуют над отдельными колхозами и совхозами. У тружеников города и села крепкая, неразрывная дружба.

Большую помощь, например, оказывает совхоз Чусовитинскому колхозу в штабе ВГСЧ Кузбасса. С уважением отзываются о своих шефах жители села Ариничево из колхоза «Страна Советов». И в прошлом году, и в этом коллектив Польясавского шахтостроительного управления выполнил большой объем работ в этом хозяйстве.

Горожане с полным основанием могут утверждать, что в выращивании хорошего урожая есть и их долг труда. Сейчас же их долг — оказать необходимую помощь хлеборобам, чтобы до единого колоска

убрать весь юбилейный урожай.

В селах Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов должно работать 1.450 человек из нашего города. Кроме того, на уборку нового урожая надо послать 442 автомашин.

Большинство автомашин с автобаз уже в селах. Более 800 человек с предприятий также работают на полях.

Однако кое-где отправку людей затягивают. До сих пор не определили, кого послать в село, руководители Грамотеинского карьера, шахты имени Ем. Ярославского и Ленинского шахтного управления. Такое промедление неоправданно. Уборка — дело сезонное. Потеря дня — это потеря многих пудов нового урожая.

В совхозе «Ленинуголь» уже порядочное время на уборке овощей трудится более 200 горожан. Работают они неплохо. Но вот с доставкой же на место работы нет-нет да и неприятности.

Посылка людей в колхозы и совхозы из города будет производиться по мере заявок из этих хозяйств. Эти заявки во многом будут зависеть от погодных условий.

А погода в этом году капризна. Но руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации всегда должны быть готовы к отправке горожан на село.

На хлебоуборочные работы надо не просто послать необходимое количество людей, надо послать таких, которые не уронили бы чести и достоинства рабочего класса. Особенно внимательно надо подойти к подбору механизаторов. А их из города необходимо направить 85 человек.

Вполне понятно, что сама отправка людей на село — только начало помощи в уборочной кампании. С ру-

ководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций не снимается ответственность за то, как будут работать представители их предприятий в колхозах и совхозах. В прошлом году были, к сожалению, случаи, когда отдельные горожане вели себя недостойно на селе. Конечно, подобного не должно быть.

Нам, горожанам, необходимо оказать помощь и в культурном обслуживании хлеборобов, занятых на уборке. Большая нагрузка в эти дни будет у водителей, привлеченных к перевозке зерна. Им надо будет позаботиться и о техническом состоянии машин и об умелой организации своей работы.

Нынешняя уборочная страда особенная, это страда полувекового юбилея. Своевременное проведение ее зависит во многом и от горожан. Нет сомнения, что трудящиеся города внесут достойный вклад в то, чтобы накануне 50-летия Великого Октября закрома Родины наполнились урожаем 1967 года.



ГОРНЯК
ПРЕДЛАГАЕТ

ВОЗРОДИТЬ СТАРЫЕ ТРАДИЦИИ

Лучший по профессии комбайнер, проходчик... Хотя такие выявляются на заседаниях шахткома и их имена записываются на стенде — от этих слов ни холодно, ни жарко. Потому что... лучшими признаются действительно лучшие, но борьбы за это звание на шахтах нет. Об этом я и хочу говорить.

Мне, горняку и коммунисту, не безразличны заботы и успехи коллектива нашего участка и нашей шахты. Хорошее радует. Хороших дел в этом году много. В юбилейном году хочется, чтобы все было ярче и торжественней. Но многое огорчает. Например, в соревновании. В печати этот вопрос затрагивается и каждое личное мнение, думаю, не будет лишним.

Как бы полезно, например, один или два раза в году собирать слеты лучших комбайнеров Кузбасса. Вот тогда бы имело силу записанное на стенде «Лучший по профессии». На слете можно было бы поделиться опытом работы, обменяться мнением о лучшем ис-

пользовании новой техники, посетить высокопроизводительные забои и познакомиться воочию с работой лучших бригад.

А у нас зачастую получается так, что мы не знаем, что делается даже на соседней шахте. Вот, например, на нашей и соревнующейся с нами шахте имени 7 ноября работают комбайны КШ. Горногеологические условия, кажется, одинаковые, но разница есть. Она и в различии плана и норм выработки, в орошении на комбайне. Таких примеров можно привести много. Нет в соревновании чего-то глубоко заинтересовывающего, по-настоящему живого. Нет романтики, что ли. А разве это простительно?

Почему бы не взять, пример с до-неких шахтеров. Они проводят у себя слеты по профессиям: слет комбайнеров, проходчиков и т. д. Это дает большую пользу. Говорю об этом не понаслышке: в «Советском шахтере» подобные мероприятия широко освещаются.

Уверен, если мы у себя будем проводить обмен опытом работы лучших бригад и звеньев, то от этого будет только польза. Причем, чтобы организовалось это не для формальности, а продуманно.

Разве не заманчиво, например, добиться права участвовать в слете комбайнеров, проходчиков или горнорабочих, если оно предоставляется в случае завоевания звания «Лучший по профессии» за полугодие или год. Трудно, но почетно. И если все ударники коммунистического труда или борющиеся за это звание запишут в своих обязательствах: добиться права называться лучшим комбайнером, проходчиком — это будет многое значить. От этого будет больше сверхпланового угля, погонных метров, улучшится трудовая дисциплина, уменьшатся нарушения ПБ.

Вот что значило бы лучший по профессии. Люди, добившиеся это-

К 50-ЛЕТИЮ

Советской власти

АДРЕС НОВОСТЕЙ:

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

В СЕТЬ — шахтерский месяц. В последнее его воскресенье страна чувствует своих горняков. Коллективы очистных и подготовительных участков, вспомогательных цехов шахты «Комсомолец» решили ознаменовать этот праздник трудовыми упражнениями.

Сейчас внимание всех на шахте приковано к делам проходчиков бригады коммунистического труда коммуниста Анатолия Гурбина. Ребята из бригады в августе решили пройти 400 метров 126-го конвейерного штreta. За полмесяца пройдено уже 200 метров.

Хорошие показатели у бригад тт. Комарова, Леончика, Воробьева.

КОЛЛЕКТИВ лавы № 71 пятого участка вышел на шахте в число передовых. Комплексная бригада коммуниста Вернера Пеннера за первую половину августа имеет на сверхплановом счету более 1.000 тонн угля. Это первая победа коллектива. Период освоения узкозахватного комплекса закончился.

Н. КАПУСТИН.

ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО

В Егозовском шахтоуправлении одной из лучших считается бригада М. И. Кизика. В честь Дня шахтера звенья этой бригады взяли повышенные обязательства. Слова подтверждаются делом. Звено коммуниста Н. И. Михалева работало на проходке конвейерного квершлага шахты имени Кирова. Условия тяжелые — большой приток воды, крепкий песчаный

ник. Но это не было препятствием для передового звена.

За 15 дней звено Н. И. Михалева прошло 70,6 погонных метра головой выработки сечением 16,5 кв. м. с постоянным железобетонным креплением.

Это не единственный успех звена. Задания, получаемые им, всегда выполняются на 110—112 процентов.

Неплохо трудятся проходчики Н. Т. Малыгин, А. А. Трофимов и другие.

Залогом хорошей работы звена служит опыт, слаженность, трудолюбие.

В. ЧЕРНОВОЙ,
начальник участка № 3.

Все на субботник!

Сегодня городской комитет партии проводит субботник на городском стадионе «Труд».

Коммунисты, комсомольцы и все желающие принять участие в субботнике должны явиться на стадион «Труд» (парк имени М. Горького) в 10 часов утра с лопатами.

ВСЕ НА СУББОТНИК!
Поможем быстрее ввести в строй городской стадион!

ГОРКОМ КПСС.

го звания, встречаясь на слетах с другими лучшими и обмениваясь мнениями с ними, несли бы потом в свои коллективы все лучшее. И тогда бы знали лучших комбайнеров, проходчиков, горнорабочих Кузбасса. А сейчас мы знаем только прославленные бригады, которые называются именем бригадира. Это не совсем логично. Ведь за этими именами стоят большие коллективы, в которых трудятся замечательные люди. Хотелось бы знать их, их умение работать.

Кстати, когда-то (еще в годы первых пятилеток) то, о чем я сейчас говорю, было общераспространенным на нашем руднике, неплохо бы возводить это доброделом именно в юбилейном году и сделать традицией. Думаю, на мое письмо откликнутся коллеги по профессии.

Л. ОНИЩУК, машинист комбайна участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского.

В первичных партийных

Коммунисты идут в авангарде

Проходчики участка № 2 шахты «Комсомолец» подтвердили высокое звание коммунистического. За семь месяцев дополнительно к плану бригады участка прошли 326 погонных метров выработок, в том числе есть сверхплановые уходы и по выработкам основного направления. За шесть месяцев, снизив себестоимость погонного метра, коллектив участка сэкономил около 22 тысяч рублей.

Партийная организация участка (секретарь Евгений Ситников) провела немалую работу. Уже с начала года партийное бюро проинформировало коммунистов и беспартийных о предстоящих на год работах, поставило перед бригадами задачи и наметило пути их выполнения.

Интересно отметить следующее: большинство коммунистов работает непосредственно в забоях, у руководства бригадами стоят коммунисты Николай Сусленков, Степан Леончик, Анатолий Гурбин, Сергей Воробьев. Коллективы бригад сработались, в них достигнуто полное взаимопонимание. Годами люди трудятся рядом, у них очень высоко развито чувство товарищества. Первоклассные проходчики, гордость нашего предприятия составляют костяк бригад. Это члены партии Константин Малахов, Григорий Зубарев, Александр

Конев, Евгений Поляков, электротесла Генрих Даль, Ефим Шадрин и многие другие.

Материально бригады участка обеспечиваются, как и все, — многое не хватает, запчастей нет, механизмы изрядно износившиеся, но задание даже при этих условиях они выполняют.

Сейчас наступила горячая пора для проходчиков. Пуск новой лавы № 74 не укладывается в график. Это волнует всех на участке. И вновь собираются коммунисты. Начальник участка Коськин информирует членов партии об итогах работы за прошлый месяц, рассказывает, что намечается администрацией для форсирования работ по пуску новой лавы. Присутствующий на собрании главный инженер шахты тов. Прусанов докладывает коммунистам об организации, расстановке бригад. Коллективы трех самых сильных бригад — тт. Сусленкова, Леончика, Комарова — должны в короткие сроки завершить подготовительные работы. Бригада Анатолия Гурбина в августе должна дать не менее 400 метров уходов.

В материальном обеспечении работ администрация обещает оказать содействие, а коммунисты должны обеспечить морально — довести людей за собой.

Как и многие другие задачи, эта тоже будет выполнена. Собрание коммунистов участка выразило уверенность в этом.

Партийная организация участка проявляет определенную боевитость и в решении других проблем. Народная дружина участка одна из лучших на шахте. И застрельщиками опять-таки здесь выступают коммунисты Анатолий Гурбин, Григорий Зубарев, Анатолий Гущин.

Конечно, в многогранной деятельности партийной организации участка есть и недоработки. Не всегда, например, нормально складываются взаимоотношения между начальником участка и партийным бюро, руководство участка некоторые вопросы стремится решить в обход парторганизации. Но коммунисты всегда вмешиваются в такие дела. И от этого только польза.

В канун пятидесятилетия Советской власти партийная организация усилила свою политическую деятельность, стала активнее помогать руководству участком в мобилизации коллектива на решение производственных задач. Работая в массе, коммунисты видят каждого, помогают рабочему человеку трудиться лучше, прививают ему черты нового.

Н. КАПУСТИН.



Под Новосибирском начались традиционные лагерные сборы призывающих, организованные Дзержинским райкомом комсомола совместно с райвоенкоматом. Цель сборов — подготовка юношей к службе в рядах Советской Армии.

Дзержинский райком комсомола, которому два месяца назад было вручено переходящее Красное знамя Военного совета Сибирского военного округа за отличную постановку военно-патриотического воспитания молодежи, проводит подобные сборы два раза в год.

Молодые парни, которые в этом году пойдут в армию, разместились в палаточном городке на берегу реки Иня.

Жизнь в военно-спортивном лагере во многом напоминает армейскую: строевые занятия, тактическая учеба, ориентировка на местности, стрельба из всех видов оружия, соревнования по многим видам спорта. И, конечно, строгая дисциплина.

За несколько дней все призывающие сдали нормы комплекса «Готов к защите Родины».

В лагере регулярно проводятся беседы о боевых традициях Советской Армии, встречи с участниками Великой Отечественной войны.

На снимке: первое знакомство с оружием.

Фото Н. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

ЗАБЫЛИ О ГЛАВНОМ

— Когда последний раз подводили итоги социалистического соревнования с соревновавшимся участком? — такой вопрос задали секретарю партийной организации участка № 6 И. А. Пахомову на отчетно-выборном собрании.

— Собрались мы как-то, начальник участка И. С. Ганшин, председатель участкового комитета профсоюза Н. Ефремов и еще некоторые товарищи, пришли на третий участок, чтобы заключить договор о соревновании. Сказали об этом начальнику участка тов. Шуварикову, а он отмахнулся: «Не-

когда мне заниматься соревнованием. Вот вам бог, а вот порог» и первым вышел из кабинета. В недоумении минуту, другую постояли мы молча и — за указанный нам порог отбыли.

После такого ответа в недоумении были коммунисты участка. Поступок коммуниста Шуварикова, конечно, осудили. Но и Пахомова не оправдали. С организацией соревнования на участке № 6 тоже плохо.

Хотя партийная организация участка за отчетный период и проделала значительную работу, но вот ходом соревно-

вания не интересовалась. Правда, на первый взгляд может показаться, что соревнование здесь на высоте. Ведь на сверхплановом счету участка более 5 тысяч тонн топлива. Однако о гласности итогов работы смен, бригад здесь не позаботились. Показателей нет. Доски почета тоже.

Это отмечал в своем выступлении член парткома А. П. Бушуев, об этом же говорил коммунист Артемов.

— Плохо, когда не видишь результатов работы своей смены, разве можно говорить о действен-

ности соревнования в таком случае!

Понятно, что на отчетно-выборном собрании разговор шел не только о соревновании. Детально была проанализирована вся работа партийной организации. Собранное прошло активно. Коммунисты не отмалчивались, они выступали с критическими замечаниями.

И надо надеяться, что после собрания здесь будут больше уделять внимания организации соревнования.

В. ТОНЫШЕВ.
Шахта «Полысаевская-2».

ПЕРЕДОВИКИ БЫТА

Говорят, что театр начинается с вешалки. Перефразируя это известное изречение, можно сказать, что ателье начинается с приемщика. Ведь приемщик — первый человек, к которому обращается заказчик, и от того, как он встретит последнего, какое впечатление произведет, человек составит себе мнение и обо всем заведении.

Ателье «Новинка» в этом отношении не в обиде на своего приемщика Люсию Дорошеву: уж по ее вине ателье не потеряло ни одного заказчика. Приятно посмотреть на нее: красивая, изящно одетая, подтянутая, Люся всегда вежлива, внимательна к посетителям. Вот сидит она за столом, принимает заказы: разговаривает с клиентами, выписывает квитанции, принимает деньги. Работа, требующая большой сосредоточенности (с деньгами и документами шутки плохи), но Люся в это же время успевает отвечать на бесчисленные вопросы посетителей. Вопросы, которые те порой задают все сразу. Вопросы, среди которых много и таких, какие можно бы и не задавать — и без того все ясно.

Долгое время у нас господствовал взгляд на службу быта, как на второстепенную отрасль народного хозяйства. Со-

Приемщица Люся

ответственное было и отношение к ней — молодежь стеснялась идти туда. Сейчас многое сделано, чтобы исправить это упущение, и в сферу бытового обслуживания пришли молодые, образованные и по-настоящему культурные люди.

Люся Дорошевич — одна из них. Биография ее коротка, как и у всех ее сверстниц. Окончила десятилетку, поступила в институт. Проучилась год, поняла, что ошиблась в выборе профессии и ушла из института. Поступила приемщицей в пятое ателье, потом, вскоре после открытия «Новинки», перешла туда. Вот и все. Остается только добавить, что за недолгий, четырехлетний, период работы Людмила Дорошевич не раз получала благодарности, что ее портрет — на Доске почета фабрики.

Может быть, кто-нибудь подумает, что все эти успехи Люсе достались легко, что работа приемщика вообще легкая? Нет. И у Люси случалось в работе всякое (хотя она и быстро научилась делу). А насчет работы приемщика — не знаю, может быть, она где-нибудь и легка, но не в «Новинке». Там, особенно когда привезут пряжу, бывает по 200 заказов в день. Дело приемщика — выпустить 200 квитанций, сделать

200 записей в книге, принять и сдать тысячи рублей, а потом еще оформить отчет по 200 принятых заказам. В других ателье слышала, что приемщикам «Новинки» приходится носить работу на дом. Люся Дорошевич этого, правда, не делает, ее выручает присущая ей быстрая, но и она ни минутки не сидит без дела. А, может быть, Люсе помогает ее десятилетка — она сильнее своих коллег и в счете, и в бухгалтерии: ведь приемщик — это и кассир, и счетовод, и бухгалтер одновременно.

Работа приемщика помогла Люсе выбрать дело по душам — она хочет стать инженером-экономистом, думает поступать заочно в институт.

— Очень жалко, если Люся когда-нибудь уйдет от нас. Побольше бы таких, как она, — говорит Надежда Николаевна Ляпина, заведующая ателье.

Конечно, ателье жалеет отпускать Люсию, но в то же время и радостно за нее — человек должен расширяться. А вот желание иметь побольше таких, как Люся, — хорошее желание, и будем надеяться, что оно исполнится, что все больше молодых, способных людей будет идти в службу быта.

М. КУЗНЕЦОВА



БУРОВАЯ ВЫШКА НАДЕВАЕТ ПЛАЩ

Добыча нефтяных и газовых скоплений полуострова Манышлак сильно затрудняется многочисленными песчаными и пыльными бурями. Пыль и песок мешают работать людям, портят механизмы. Особенно тяжело приходится геологоразведчикам, уходящим все дальше в глубь пустыни.

Недавно в столице мангышлакских геологов, нефтяников и строителей, в городе Шевченко, началось производство резино-тканевых укрытий для буровых вышек. Эти своеобразные плащи для «великанов» защитят бурильщиков и механизмы вышек от пыли, песка, ветра, атмосферных осадков. В этом году будет изготовлено около 100 таких «плащей», которые получат для вышек бурильщики западного Казахстана и Туркмении.

Юрий ЗЕНИЮК, корреспондент АПН.

На пороге экономической реформы

КОЛЛЕКТИВ завода «Кузбассэлемент» ведет подготовку к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования с прошлого года. Однако неувязки в планировании, имевшиеся в 1966 году, в значительной степени помешали нашей работе в этом направлении.

Для перехода на новые условия планирования и экономического стимулирования нашему предприятию необходимо решить ряд задач организационного и технического порядка.

На первое место мы ставим задачу довести до сознания каждого члена коллектива суть работы в новых условиях. Ведь в конечном итоге успех дела будут решать люди. И чем больше они будут знать о сущности новой системы, тем надежнее успех. С этой целью на заводе организованы и действуют семинары для ИТР, проводятся циклы бесед с рабочими. В этом году было создано 4 семинара по группам ИТР: для начальников цехов и отделов, для мастеров, для работников экономических подразделений и технических служб. Семинары проходили с большой активностью. При этом не только проводилось изучение положений новой системы, но и принимались конкретные решения.

Вооруженные знаниями, полученными на семинарах, инженерно-технические работники цехов и партийно-хозяйственный актив проводят затем беседы в цехах. Эту работу мы намерены провести до конца 1967 года. Само собой разумеется, что и потом, после перехода на новые условия, разъяснительная работа тоже будет проводиться, но уже с учетом конкретных особенностей того времени.

Новая система потребует более четкого управления

всеми звенями производства. Поэтому уже сейчас проведена работа по уточнению функциональных обязанностей отделов заводоуправления и отдельных должностных лиц отделов и цехов. Вновь разработаны положения об отделах, о конструкторе, о технологе цеха и т. д. В положении конкретно указывается, какие функции должны выполняться данным подразделением и какова степень ответственности каждого.

Особое внимание уделяется укреплению хозрасчета во всех подразделениях. Задача состоит в том, чтобы хозрасчетные показатели были наиболее полными и хорошо поддавались учету. Так, в настоящее время выполнение плана ряду цехов рассчитывается в нормативной зарплате, что дает возможность легко сопоставить объем выполненных работ с расходованием заработной платы и более правильно оценивать работу цехов. Начисление премий персоналу большинства цехов поставлено в зависимость от экономии материалов, как наиболее точно нормируемого и учитываемого фактора.

На последующий период, для дальнейшего укрепления цехового хозрасчета, остается провести еще большую работу по уточнению нормативов цеховых расходов на отдельные виды изделий.

С целью дальнейшего увеличения выпуска продукции на единицу основных фондов ведутся расчеты загрузки оборудования и принимаются меры к ликвидации узких мест производства.

Исходя из этой задачи, за первое полугодие мы списали 55 единиц оборудования и 13 — реализовали. В то же время изготовлено своими силами и приобретено 35 единиц необходимого нам оборудования. Ведется перепланировка цехов про-

изводства щелочных аккумуляторов, механизируются операции в цехе № 5.

Новые условия предъявляют особые требования к службе снабжения и сбыта. Поэтому мы продумываем пути и средства укрепления этого участка. Отделы снабжения и сбыта пополнены квалифицированными работниками и увеличены численно. Созданы отдел внешней кооперации и оборудования, юридическая группа.

ДЕВИЗ: АНАЛИЗ И РАСЧЕТ

Принимаются меры к улучшению складского хозяйства и более четкой организации погружочно-разгрузочных работ.

Но тут решение некоторых вопросов выходит за пределы предприятия. В связи с огромным количеством потребителей и большим разнообразием отправляемой продукции мы испытываем трудности с отгрузкой своих изделий. Станция Ленинск-Кузнецкий-1 часто несвоевременно обеспечивает завод контейнерами, а также создает большие ограничения по отправкам грузов малой и пассажирской скоростью.

Следующим ответственным этапом является перерасчет ожидаемых фондов развития производства, культурно-бытового строительства и материального поощрения, вытекающих из планов производства и реализации. Дело в том, что оптовые цены на выпуск

емую заводом продукцию снижены. Поэтому нам надо предусмотреть эти изменения в своих планах. Необходимо будет определить для каждого работающего конкретные условия и показатели для премирования, размеры поощрения, а также выработать критерии, когда и в какой степени работник лишается премии. Эти показатели должны быть такими, чтобы их можно было быстро и точно определить.

Завершением этого этапа является широкое разъяснение выработанных условий в коллективе, с тем, чтобы каждый работник хорошо знал их и мог наметить пути улучшения показателей в работе.

Последним этапом будет составление планов на 1968 год по производству, реализации, труду, себестоимости, материально-техническому снабжению и по техническому развитию завода, исходя из положений новой системы планирования и экономического стимулирования.

Вся эта работа ведется в сложных условиях. Просче-

ты в планировании прошлого года дают о себе знать и сейчас. Выполняя план по валовой и товарной продукции, мы не достигли намеченного по производительности труда. Большие затруднения вызваны и изменением оптовых цен. При снижении цен на продукцию они возросли на получаемые нами материалы. Недостатки в снабжении не позволяют нам выполнять план по всей номенклатуре изделий.

Все эти обстоятельства требуют самого тщательного анализа производства, настойчивого и неустанных поиска и использования внутренних резервов. И расчетов. Расчетов точных и объективных.

Переход завода на новую систему планирования намечен с января 1968 года. И это требует от каждого члена коллектива в оставшиеся месяцы сосредоточить все внимание на том, чтобы обеспечить ритмичную рентабельную работу с первых же шагов по новому пути.

А. НЕМОДРУК, директор завода «Кузбассэлемент».



ЗООПАРК СОЗДАЛИ ЛЕСОВОДЫ

Этот своеобразный зоопарк создали лесоводы Аакрского лесничества. Он разместился в одном из живописных лесных уголков, которыми богат юг Эстонии.

В лесном зоопарке живут олени, козули, кабаны и другие обитатели эстонских лесов. «Жильцами» зоопарка становятся слабые, спасенные от хищников или рано осиротевшие молодые лесные звери. Их доставляют сюда и члены охотничьего клуба и жители окрестных деревень.

Здесь же рядом с зоопарком инциативные лесоводы положили начало лесной ферме фазанов. По их просьбе лесничество первым в Прибалтике приобрело автоматическую установку для инкубации яиц этих птиц. В маточном стаде пока 100 фазанов, а в будущем году оно будет насчитывать несколько тысяч.

В лесном зоопарке уже побывали тысячи посетителей.

Виктор СОРК, корреспондент АПН.

Форель переселяется в Казахстан

Как сообщили корреспонденту АПН в Министерстве рыбного хозяйства Казахской республики, уже в этом году на прилавки специализированных магазинов поступят первые партии форели, выращенной в большом рыбопитомнике неподалеку от

города Талгара. В 1964 году в Казахстане было завезено из Чехословакии 200 тысяч икринок форели. Через год были получены еще две такие же партии икринок. Разведением и акклиматизацией форели в Казахстане занимаются не только со-

трудники Талгарского рыбопитомника, но и студенты и преподаватели кафедры ихтиологии Казахского университета в Алма-Ате. Студенты организуют специальные экспедиции, подсказывая наиболее благоприятные места для разведения форели. В

Иосиф МАЛЯР, корреспондент АПН.

Приходите учиться к нам!

за в неделю) посещать вечернюю школу. Кроме того, в группы УКП принимаются и нигде не работающие. На УКП можно записаться и без документа об образовании, в этом случае у поступающего проверяются знания по русскому языку и математике.

Необходимо подчеркнуть, что на очно-заочном обучении 9 человек — уже класс; с такой группой проводятся занятия два раза в неделю. Малочисленность группы — преимущество системы очно-заочного обучения, каждый учащийся имеет возможность работать непосредственно с учителем, а это много значит, особенно для тех, кто хочет приобрести глубокие и обширные знания.

На протяжении учебного года учащиеся УКП сдают зачеты по всем изучаемым предметам. Оценки за каждый зачет учителя ставят в зачетную книжку учащегося. Заочник имеет право сдавать зачеты досрочно, и, таким образом, под руководством учителя, идти вперед. Можно за-

один учебный год закончить 1,5—2 класса, что нельзя сделать в вечерней школе.

В 1966/67 учебном году на нашем УКП закончил десятый и одиннадцатый классы работник ГОМ В. М. Мартынов, два класса — седьмой и восьмой — закончила В. А. Иванова (Кузбасская геологическая экспедиция). Как в аттестате о среднем образовании тов. Мартынова, так и в свидетельстве об окончании восьмилетней школы тов. Ивановой только хорошие и отличные оценки. Из 66 учащихся 47 перешли в следующий класс, 14 человек получили аттестаты о среднем образовании.

Сейчас продолжается запись учащихся на УКП при ШРМ № 10. Записаться можно в любой класс, начиная с пятого (в ШРМ с седьмого класса).

В. КРАСУЛИН, зав. УКП при ШРМ № 10.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

10 августа 1967 г., № 164, стр. 3

В вечерней общеобразовательной школе есть две системы образования: четырехразовое посещение школы — очное обучение, и двухразовое посещение — заочное обучение, которое все чаще называют очно-заочным. С каждым годом на двухразовое посещение школы переходит все больше учащихся. Однако часто еще слышишь вопрос: а что это за система обучения?

Учебный процесс на учебно-консультационном пункте (УКП) при школе рабочей молодежи № 10 идет по расписанию, составленному на полугодие. На уроке преподаватель объясняет новый материал, дает задание и рекомендации, как работать над ним. Следующий урок на нашем УКП, как правило, консультационный: учитель отвечает на все вопросы учащихся, объясняет еще раз материал, если это необходимо, учащиеся выполняют новые упражнения или продолжают работать над заданием под руководством учителя.

Очно-заочное обучение на УКП особенно подходит тем, кто не может регулярно (четыре ра-

Переговоры Кизингера в Вашингтоне

В Вашингтоне 15 и 16 августа состоялись переговоры между канцлером Западной Германии Кизингером и президентом США Джонсоном. Поездки западногерманских канцлеров в США дело вообще-то не такое редкое, но для канцлера Кизингера это был первый визит в Вашингтон, и поэтому его приезду в американскую столицу придавали большое значение.

Западная Германия является главным союзником Америки в Западной Европе. Тесный союз США и ФРГ скрепляется совпадением империалистических интересов этих двух наиболее агрессивных государств нашего времени. Западная Германия, в частности, полностью поддерживает американскую агрессию во Вьетнаме, а Соединенные Штаты — реваншистские устремления боннского правительства в Европе. На Ближнем Востоке оба государства поддерживают израильских агрессоров. По этим вопросам в ходе переговоров Кизингер и Джонсон быстро нашли общий язык.

Но главное место в переговорах заняло обсуждение новых военных планов правительства ФРГ. Вокруг этих планов еще задолго до поездки Кизингера в Вашингтон был поднят большой шум. Говорили, что правительство ФРГ будто бы намерено снизить военные расходы и даже сократить численность западногерманской армии, которую обычно именуют бундесвером. Эти разговоры о сокращении военных расходов были связаны с финансовыми затруднениями правительства Западной Германии. Дело в том, что, начиная с 1966 года, промышленное производство в этой стране начало сокращаться и вместе с этим сократились

поступления денег в казну. Дефицит в бюджете правительства, то есть превышение расходов над доходами, составит в 1967 году 7 миллиардов марок. В целях устранения дефицита правительство сократило и без того небольшие ассигнования на социальные нужды и повысило налоги, которые и прежде были самыми высокими в Европе. В то же время промышленникам выдаются громадные субсидии для «оживления производства».

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ на международные темы

Вот в такой обстановке пошли разговоры о сокращении военных расходов. Однако на поверку оказалось, что ни о каком сокращении нет и речи. В 1967 году эти расходы составили 18,5 миллиарда марок, а в 1968 году увеличатся до 18,7 миллиарда. Численность бундесвера, правда, предполагается сократить на 15—20 тысяч человек, но зато он получит еще более современное (и более дорогое) вооружение. Особое внимание будет уделено средствам доставки ядерного оружия.

Как известно, Бонн уже давно добивается доступа к ядерному оружию в той или иной форме. По сообщению американских газет, притязания ФРГ на ядерное оружие занимали важное место и в вашингтонских переговорах. Как полагают, Кизингер еще раз изложил обычные возражения правительства ФРГ против заключения договора о нераспространении ядерного оружия.

Обсуждался также вопрос о роли бундесвера в НАТО. Поскольку численность которого сейчас достигает почти 500 тысяч человек, является главной ударной силой этого агрессивного военного блока в Европе, любые изменения в его планах затрагивают интересы правительства США. Кизингер поспешил рассеять опасения президента Джонсона, заверив его, что Западная Германия будет по-прежнему играть самую активную роль в НАТО.

Но вот в одном вопросе мнения, как говорится, разошлись. США содержат на территории Западной Германии армию численностью в 265 тысяч человек и много военных баз, в том числе ракетно-ядерных. Правительство Западной Германии возмещает часть расходов на содержание американских войск и к середине 1967 года обязалось выплатить компенсацию в 2,5 миллиарда марок. Но Соединенные Штаты, которые сейчас испытывают большие финансовые трудности в связи с войной во Вьетнаме, требуют более крупной суммы. Правительство Западной Германии, ссылаясь на свои собственные финансовые затруднения, не проявляет желания увеличивать свою долю расходов, и переговоры в Вашингтоне не дали в этом отношении чего-либо нового.

А в целом переговоры Кизингера с Джонсоном еще раз подтвердили, что агрессивный военно-политический союз США и Западной Германии представляет главную сейчас опасность для мира и безопасности в Европе.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Преступление в Рио-де-Жанейро

Когда летнее солнце скрывается за небоскребами и жара сменяется прохладой, в крупнейшем городе Бразилии — Рио-де-Жанейро наступает оживление, своеобразное большинству городов Южной Америки.

Пестрые толпы туристов и местных жителей заполняют улицы. Одни — в поисках веселья и развлечений, другие — в надежде раздобыть сенсацию на лепешку хлеба...

В один из таких вечеров привратник жилого дома, расположенного в тихом месте у реки Гуарда, убирал, как обычно, свой участок. Проходя по набережной, он бросил взгляд на водную гладь реки, и вдруг его внимание привлекли два темных предмета, видневшихся сквозь вечерний туман. Они были удивительно похожи на человеческие фигуры, но кто бы мог ока-

заться в реке в столь неурочный час?

Привратник спустился к воде и пошел по набережной вслед за плывущими по течению предметами. Временами они бесшумно погружались в воду, а затем медленно всплывали на поверхность. Не было слышно ни голосов, ни всплеска... мелькнула догадка: люди!

Он со всех ног бросился вверх по набережной к полицейскому участку. Пересекая улицу, привратник увидел перед собой метнувшуюся тень. Машинистко вытянувшись вперед руки, он почувствовал, что задел человека. В это мгновение ночную тишину разорвал пурпурный отчаяния женский крик: «Пошадите! Не топите меня! Не убивайте! Я вам отдала все!»

Привратник опешил от неожиданности и неуверенно подошел к кричавшей женщине.

Она вся дрожала от страха. Худые руки поддерживали разорванное, промокшее насквозь платье, глаза лихорадочно блестели сквозь распущеные в беспорядке волосы. Увидев привратника, она произнесла срывающимся голосом: «Простите меня, мне показалось, что вы — полицейский...»

Когда женщина немного успокоилась, привратник спросил, что с ней произошло. Ее рассказ заставил его содрогнуться...

На следующий день ужасная новость потрясла Рио-де-Жанейро. Она была подхвачена агентством Юнител Пресс Интернешнл и распространена по всему миру: десятки людей, в основном нищие, были сброшены полицейскими в реку Гуарда и безжалостно расстреляны только за то, что они не отдали полицейским свою ми-

лостью, собранную у прохожих!

Рассказ несчастной, чудом уцелевшей женщины, которую в тот вечер расстреляли в реке, положил начало скандальному судебному процессу.

Следствие еще не закончено, но уже стало известно, что за последние три месяца 65 человек погибли от рук палачей в полицейской форме. К судебной ответственности привлечены пока только четверо полицейских, один из которых признался, что он лично расстрелял 14 нищих. Согласно их показаниям, эти злодеяния совершились с одобрения высшего начальства, которое рассматривает это чудовищное преступление, как... одно из средств по борьбе с нищетством в Рио-де-Жанейро!

В этом случае, как говорится, комментарии излишни!

Эдуард САРАТОВ.
(ТАСС).

ГПТУ № 17 объявляет дополнительный ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—68 учебный год по профессиям: плотник-опалубщик-бетонщик, плотник-столяр, каменщик-печник-штукатур, штукатур-маляр.

Принимаются юноши и девушки с образованием 5—10 классов. Срок обучения зависит от образования. Возраст поступающих 15 лет и старше. Училище имеет общежитие, учащиеся обеспечиваются 3-разовым питанием, форменной одеждой и спецодеждой. За время прохождения практики учащимся выплачивается зарплата.

Обращаться по адресу: ул. Орджоникидзе, № 25.

Вниманию граждан, организаций и учреждений города!

Комбинат бытового обслуживания принимает всех видов объявлений и рекламы для расклейки по городу в специальных витринах. Объявления и рекламы принимаются информатором в справочно-информационном бюро на площади Победы, у кинотеатра, (телефон № 5-82).

В связи с этим самовольная расклейка разных объявлений и афиш по городу запрещена. В случае обнаружения таких объявлений, они будут сниматься.

Оплата за объявление производится гражданами за наличный расчет, организациями и учреждениями — по перечислению.

С 22 по 27 августа 1967 года на Центральном рынке города проводится школьный базар. В продаже будут: швейные изделия, обувь, головные уборы, текстильная галантерея, школьно-письменные принадлежности.

Новый вид бытового обслуживания! На площади Победы, в справочном бюро производится замена шариковых авторучек. Стоимость замены 20 копеек. Пользуйтесь услугами бюро!

УТЕРЯНЫЕ ДОКУМЕНТЫ на имя Заикова Мирона Архиповича. Нашедших просят сообщить по адресу: ул. Хасановская, 41-а.

Городское профтехучилище № 25 продолжает прием учащихся на 1967—1968 учебный год по профессиям: плотник-бетонщик, слесарь-монтажник-высотник, каменщик, штукатур-маляр-плиточник.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, в возрасте 16 лет и старше. В училище ведутся занятия по повышению общеобразовательного уровня учащихся. Иностранным предоставляется общежитие.

Адрес училища: Сацгородок, ул. Кремлевская № 6.

ДИРЕКЦИЯ.

Ленинск-Кузнецкое отделение строительного банка ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ старшего инженера.

Передвижная межколонна № 263 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, учеников штукатуров, художника.

Оплата аккордно-премиальная плюс 30 процентов за разездной характер работ.

КОГДА НЕ СЛЕДЯТ ЗА ДЕТЬМИ

Есть еще такие родители, которые мало интересуются, где бывают их дети и чем они занимаются. В конечном счете это приводит к плачевному итогу. Начав с шалости, иные совершают хулиганские поступки и становятся преступниками.

31 июля на станцию Ленинск-Кузнецкий-1 прибыл пассажирский поезд Ново-кузнецк — Красноярск. Сразу же в железнодорожную милицию забежал бригадир поезда и заявил, что при подходе поезда три подростка камнями разбили шесть окон в вагонах. Подростков задержали. Преступниками оказались три Бориса: Казаков, Рублев и Шакин. Они и их родители будут привлечены к ответственности.

При беседе выяснилось, что все дети ученики школы № 18, что подобный случай у них не первый. Для родителей это была новость. А если бы они интересовались, где бывают дети, этого могло бы и не случиться.

3 августа были задержаны подростки Сергей Акимов и Виктор Шевченко, которые цеплялись за подножки и за буфер последнего вагона. Пока обстоялось благополучно. А мог бы быть и несчастный случай. На первый раз подростков предупредили. Товарищи родители!

Постоянно следите, где ваши дети. К чему приводит безнадзорность, вы видите из приведенных примеров.

Н. ГЛЕБА,
ст. лейтенант милиции.

В городке милиции

16 августа задержан преступник, который в районе магазина «Ласточка» совершил ограбление женщины и снял пиджак с мужчины. Просим потерпевших явиться за получением вещей в городок милиции в комнату № 27, к тов. Рожкову.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм «НАГАЯ ПАСТУШКА»

Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10.

На удлиненных сеансах:

«Песни в пути»

ЗОЛУШКА

Сеансы: 10, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ГАЙДУКИ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЛЬ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ПРОЩАЙТЕ, ГОЛУБИ!

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Орг. продтоваров производит прием учащихся на годичные курсы офицантов с обучением в гор. Прокопьевске.

Принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет, окончившие 7—10 классов. Обращаться в часы занятий, в отдел кадров орга.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии — 0-52 два звонка, директора типографии — 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ 4576 Тираж 25.400